

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Богаченко Екатерины Дмитриевны на тему:
«Реализация принципов достойного труда в сфере занятости молодежи»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
(экономика труда)

Необходимость эффективной реализации и дальнейшего развития инновационного и трудового потенциала молодых работников, современная социально-экономическая ситуация не только порождают новые вызовы для реализации принципов достойного труда для данной категории занятых, но и формируют новые векторы развития мер политики занятости в молодежном сегменте региональных рынков труда. Вышеизложенное позволяет отметить несомненную актуальность и своевременность представленного к защите диссертационного исследования Е.Д. Богаченко. Полученные соискателем результаты исследования, выводы и рекомендации обладают признаками научной новизны. В частности, автором предложены: авторская трактовка содержания реализации принципов достойного труда для молодежи и единая система уточненных принципов, элементов и показателей (табл.1, стр.13) достойного труда для молодых работников, что позволяет говорить о развитии теоретической базы исследования достойного труда применительно к сфере занятости молодежи в современных условиях.

Данная проблема является сложной и многоаспектной, что обусловило комплексный характер проведенного анализа факторов обеспечения (стр. 12,14) и особенностей профилей достойного труда в различных сегментах молодежного рынка труда (стр. 17,18).

С нашей точки зрения, к наиболее значимым элементам научной новизны следует отнести предложенные автором методические подходы к измерению и оценке достойного труда (стр. 15) и его дефицита в сфере занятости молодежи; сформированную модель механизма реализации принципов достойного труда в сфере занятости молодежи (рис.4) с целевыми показателями в формате стандартов достойной занятости, заработной платы, условий труда и др. Заслуживают внимания интегральный показатель достойного труда молодежи в регионе и предложенный, структурированный соискателем комплекс мер по реализации принципов достойного труда, обеспечиваемых социальными партнерами на молодежном рынке труда, которые носят практикоориентированный характер.

В целом следует отметить разнообразие и продуктивность используемого инструментария в рамках избранной автором методологии исследования.

Судя по автореферату, цель диссертационного исследования достигнута и заявленные автором задачи раскрываются в достаточной степени. Данные по использованию полученных результатов, а также список публикаций позволяют положительно оценить апробацию результатов исследования.

Вместе с тем, в тексте автореферата следовало бы более подробно рассмотреть межгрупповые перемещения рынков труда регионов РФ по показателю доступа молодежи к рабочим местам (стр.16). Указанное замечание не снижает положительной оценки диссертации, ее теоретической и практической значимости для решения проблем достойного труда молодежи.

Анализ автореферата позволяет заключить, что диссертационное исследование на тему «Реализация принципов достойного труда в сфере занятости молодежи» представляет собой законченную научно-квалификационную работу, обладающую практической значимостью, полностью отвечающую требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям (п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней»), а её автор, Богаченко Екатерина Дмитриевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда)».

Доктор экономических наук, профессор
декан факультета бизнеса и экономики,
профессор кафедры менеджмента
ФГБОУ ВО «Астраханский
государственный университет»



О.К. Минева



Юридический адрес организации: 414056 г. Астрахань, ул. Татищева 20 «А»,
Астраханский государственный университет
Телефон рабочий: 8(8512)610933
Электронный адрес: fbe@aspu.ru